YO-tehtava: Olkoon P(x)= x> +x-2.
K2013/*14 a) Jaa P(x) ensimmadisen asteen tekijoihin. (2 p.)

1 A B
b) Maérita sellaiset vakiot A ja B, etta = + kaikilla x>2. (2 p.)
P(x) x-1 x+2

c) Maarita funktion integraalifunktiot, kun x>2. (2 p.)

P(x)

1
d) Laske epéoleellinen integraali j— dx. (3 p.)
2 P(x)

a) Ratkaistaan polynomin P nollakohdat: x?2 +x —2 =0 & x = 1 tai x = —2. Tekijdihin jako on
siis P(x) =1+ (x — D(x — (=2)) = (x — D) (x + 2).

b) Kyseessa on eras integroimiskeino ns. osamurtokehitelmd. Kaikilla x = 2 patee:
x+2 x—1
1 1 “4 B

= = +
P(x) x*+x-2 x—-1 x+2

1 _A(x+2)+B(x—1) _Ax+2A+Bx—B_x(A+B)+2A—B

L ey = =
x24+x—2 (x—1)(x + 2) x%24+x—2 x%+x—2

A+ B =0 (alkuperdisessd muodossa ei osoittajassa x-termia)

Vertaamalla osoittajia saadaan yhtalopari:
ertaamalla osoittajia saadaan yhtalopari {ZA —B=1



Laskemalla yhtal6t puolittain yhteen saadaan 34 = 1eli A = %ja edelleen sijoittamalla B = —%.
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d) Olkoon s > 2.
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